

## 锚定“派出所主防” 区域共治奔“共富”

通讯员 李紫涵

本报讯 今年以来,永康市公安局西城派出所锚定“派出所主防”定位,以“共富”“共治”“生态”警务为抓手,深入推进夏季治安打击整治行动:以“共富”为主目标,派驻“夜市警长”,开展交叉巡防,增密巡逻频次,指导摊点做好内部安全防范,发放打架斗殴警示、酒后驾驶警示、防诈等宣传单;以“共治”为主路径,街面共管、商企联管,建立矛盾纠纷联防机制,第一时间介入、第一时间跟进、第一时间处置;以“生态”为新领域,评选“环保先锋摊位”,构筑“同群效应”,减少夜市噪音污染、垃圾堆积等乱象,打造“绿色夜市”。

接下去,西城派出所将以花川为模板,向步行街夜市、马架龙夜市等辖区内夜经济繁华地段进行推广,开展警网联动试点,以点带面携手打造夜经济“共富模板”。

## 设执行集中教育室 拒执行为“零容忍”

通讯员 华弼颉 聂菁

本报讯 “看了警示教育片,我明白了逃避是没有用的,愿意支付这笔赔偿款。”近日,在常山县人民法院执行集中教育室里,被执行人徐某说。

因徐某未履行机动车交通事故责任纠纷的全部赔偿义务,汪某向法院申请强制执行。在执行集中教育室内,徐某与其他被执行人一起观看了打击拒执行为的警示教育片,执行干警就拒不申报财产、拒不执行等行为造成的后果进行释明。

徐某感受到了法院对拒执行为“零容忍”的坚决态度,表示会马上筹款交齐赔偿款。随后,其家属凑齐5万余元现金送至法院,将剩余的赔偿款全部履行到位。

常山法院今年增设了执行集中教育室,通过播放警示教育片、开展教育谈话、释法说理等方式,促进被执行人自觉履行法定义务,营造诚信社会氛围。截至目前,已开展集中教育活动9次,促进58件案件执结,执行到位标的71万余元。

## 虚假陈述删除证据 法定代理人被罚款

通讯员 李苏宁

本报讯 近日,一起案件的原告法定代理人因虚假陈述和删除证据,被宁波市鄞州区人民法院罚款2000元。

小张在一家超市打工,凌晨下班途中被车辆撞伤,对方全责。因与对方就误工费赔偿问题始终无法协商一致,小张的父亲老张作为他的法定代理人起诉至鄞州法院。审理中,老张为了证明小张的误工费损失,向法院提供了医院的病假证明和平时老板发放工资的支付宝记录,要求被告赔偿1个半月的误工费损失1万元。

被告对小张的误工事实不认可。一方面被告认为小张当时只是受了点皮外伤,根本不需要休息1个半月;另一方面被告对小张的工资存疑。

“小张老早出来打工了,这次因为车祸中脚受伤,不得不请假了一个半月,这期间的工资都没有发!”老张在法庭上斩钉截铁地说。

庭审后,法院就此事展开调查。调查时发现,小张确实在是超市打工没错,但因为伤势较轻,事实上只请了2天假就继续上班了,工资也是照常发放的。而老张为了蒙蔽法院,还刻意删除了小张支付宝里后面发放工资的记录。

谎言被拆穿后,老张也认识到了错误,悔不当初。针对他当庭虚假陈述和删除支付宝记录的行为,鄞州法院依法对其罚款2000元。老张在收到罚款决定书当天就交纳了罚款。

## 国旗知识现场讲解

近日,台州黄岩公安城东派出所民警来到第一职技校,给高一新生开展主题宣传教育活动,内容包括爱国主义教育、法治教育和安全防范教育等。图为民警们给学生们讲解国旗知识。  
通讯员 喻跃翔 摄



## 夯实边界联防联控 共促边界邻里和谐

通讯员 汤国群

本报讯 “多亏了居住证互认这个政策,孩子读书问题解决了,我们上班也安心了。”桐乡洲泉镇和德清新市首推的“积分互认制”,破解接边新居民积分制管理及跨市就读难题,得到了新居民的一致好评。

镇域有界,平安无界。洲泉镇地处桐乡市西部,位于杭州、湖州、嘉兴三市交界处,其地理位置的特殊性更加凸显了维护边界地区稳定与和谐的重要性。面对复杂的地缘环境和多样化的发展需求,洲泉镇始终秉持开放合作、共谋发展的理念,积极探索和实践边界治理的新模式,促进边界地区社会治理共建共享。

在边界纠纷隐患排查方面,洲泉镇秉持“排查在萌芽,化解在源头,遏制在生长”的原则,提前做好流动人口等摸排、登记造册,实现日常排查与专项排查相配合,定期排查与重点排查相结合。

特别在世界互联网大会乌镇峰会等重大活动维稳安保期间,洲泉镇在重点区域、重点地段,采用步巡加车巡结合的方式,劝阻和制止不良行为,及时消除公共安全隐患;在信息联通方面,通过构建联防联治联调联控联勤机制,边界地区实现社会治理合作工作格局。

洲泉镇高度重视接边联调工作,与周边的河山镇、德清县新市镇,创新建立跨区域联动调解联盟,以浙江解纷码、共享法庭、人民调解大数据平台等线上平台为媒介,以机构联动、矛盾联调、隐患联排、信息共享的“三联一共”跨市调解机制为抓手,实现实时有对接、事事有回应。

自创新推出跨区域联动调解联盟后,接边纠纷呈明显下降趋势,有效维护了接边地区的社会稳定,辖区群众满意率显著提升。

洲泉镇与余杭、德清接壤区域内河湖密布、水网纵横,给行政区域交界处的河道保洁、环境整治带来不小压力。

行政边界地区依托“河湖长制”工作,按照“属地为主,协同共治”的原则,构建生态联护工作机制,筑牢绿色屏障,重点围绕跨界河流生活垃圾、生活污水、畜禽养殖等进行整治;同时相关部门和单位成立跨界河道联合管理工作群,探索跨界河道联合巡河机制,一年组织一次镇级河长联合巡河,定期对跨界河道底泥开展同步监测,共享技术资源,通过清洁顺畅的跨界河网水系不断改善毗邻地区水生态环境。

“之前在镇级河长联合巡河过程中,我们发现边界河道部分河面堆积了大量水葫芦,经过数小时紧张而有序的努力后,共打捞了重约100吨的水葫芦……”洲泉镇相关负责人介绍,通过实行联合管治,进一步筑牢了水资源保护和利用屏障,持续打响“水映洲泉镇”金名片。

此外,洲泉镇发挥“平安综合宣一次”宣讲队伍作用,对边界村共同开展交通安全、防诈骗、防溺水、消防安全等平安宣传,发放禁毒、反邪教、反诈等平安法治宣传资料,有效提升群众的安全防范意识。

## “有爱无碍”显温度

通讯员 卢佳贝

本报讯 无障碍环境建设是保障残疾人、老年人等群体合法权益的一项重要内容,也是构建和谐社会的重要组成部分。为更好推进无障碍环境建设、确保特殊群体出行安全,嵊泗县检察院主动排摸辖区内重要公共服务场所无障碍设施建设情况,对无障碍信息化建设、无障碍设施等进行了详细检查。

检察机关发现,县交通旅游集散中心无障碍设施建设存在设置不规范、设施有欠缺、设计不合理等问题,不利于特殊群体的便利出行,于是第一时间向相关部门制发检察建议,督促其及时纠正该交通旅游集散中心的不规范情形,并对辖区内交通运输设施加强监督和指导。经整改,县交通旅游集散中心新增多处扶手以及无障碍服务台,并在原来无障碍出入口增设指引标识,还新增多个无障碍机动车位。

## “家门口”解烦心事

台州政法融媒体中心 杨宁 通讯员 鲍盛旭

本报讯 近日,装修师傅陈某在台州市椒江区新世纪商城警务站解决了烦心事。之前,他来到警务站,说一小区业主拖欠他装修款,要求民警“主持公道”。民警深入了解得知,因为房东认为装修材料有问题,一直没有结清装修款。民警将双方带至“共享法庭”,现场连线法官,最终促使双方达成一致。

今年6月以来,椒江公安府前派出所新世纪商城联勤工作站按照“不破体制破机制”的原则,以“家门口”警务室为主阵地,整合辖区警务、行政、社会等三类资源,集接处警、巡逻处突、矛盾调解于一体,落实派出所主防工作。截至目前,新世纪商圈有效警情同比下降28%,出警平均时间减少了一半,群众安全感满意度大幅提升。

## 涉外法治建设纳新

通讯员 于超蓉 张超 应望黎

本报讯 日前,香港一邦国际网上仲调中心一行来到东阳开展法治交流和座谈活动。香港一邦代表详细介绍了其网上仲调平台,并现场演示平台操作。与会人员就影视行业在涉外争议解决方面的法律需求与困境进行了深入探讨,并对未来的涉外争议解决路径进行了交流。

涉外法治为东阳市影视行业提供了更多元、高效、便捷的涉外争议解决途径。“与香港方面开展法治交流,为东阳影视文化产业的涉外法治建设注入了新的活力,为东阳影视企业与国际法律服务机构的交流合作搭建了新的平台。”东阳市法学会常务副会长周正跃说,“东阳市法学会将继续秉持开放合作的理念,积极融入全球化发展大局之中,为影视文化产业的健康发展提供更加坚实的法治保障。”

## 反邪防邪入脑入心

通讯员 季慎军

本报讯 近日,浦江县司法局组织辖区内的社区矫正对象开展反邪教宣传教育活动,进一步增强社区矫正对象的反邪防邪意识。

活动中,工作人员耐心细致地向社区矫正对象讲解如何识别邪教组织,并通过真实案例向社区矫正对象宣讲邪教对个人和社会的危害,提升大家对于邪教危害的深刻认识,教育引导大家要破除封建迷信、崇尚科学、远离邪教、传播文明,提高法治意识,增强抵制邪教的决心,并鼓励大家积极检举揭发邪教违法犯罪活动。

社区矫正对象纷纷表示,通过此次活动,大大增加了反邪教方面的知识,今后会自觉遵守法律法规,珍惜生命、远离邪教。